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NOTIFICARE CU PRIVIRE LA CONFIRMAREA UNUI FOCARDE PESTA PORCINA AFRICANA 3LA PORCII DOMESTICI

În data de 04.12.2023 în județul Constanţa, se confirmă suspiciunea de pesta porcină
africană, în localitatea Ciobănița, conform rezultatelor B.A. nr. 14566/04.12.2023 emis de
LSVSA Constanţa.
S-a dispus declararea oficială a focarului de boală. Echipa de medici veterinari oficiali
împreună cu medicul veterinar de liberă practică împuternicit continuă ancheta
epidemiologică pentru a clarifica modul în care s-a confirmat prezenta virusului pestei
porcine africane și se asigură de aplicarea urgentă a măsurilor de ecarisare a cadavrelor
prin îngropare într-un loc avizat de pe teritoriul U.A.T. Mereni.
Pe lângă ecarisarea cadavrelor, Planul de măsuri prevede:

- instituirea Zonei de protecție de 3 km în jurul focarului cu coordonatele
geografice de latitudine 44,03659 și longitudine 28.37595, reprezentând localitatea
CIOBĂNIȚA;

- instituirea Zonei de supraveghere de 10 km în jurul focarului care cuprinde
următoarele localități: OSMANCEA, MIRIȘTEA, MERENI, GENERAL SCĂRIȘOREANU,
CASICEA, CREDINȚA, PLOPENI, COBADIN, CONACU, NEGREȘTIși VIIȘOARA.

- Catagrafia tuturor suinelor din zona de protectie și supraveghere în conf. cu Art 26,
alin. 1, 2, din Reg. Delegat (UE) 687/2020.

Toţi porcii domestici din gospodăriile aflate in zona de restricție se vortine închiși
in exploatații (în spaţii îngrădite);

În zona de restrictie nici un porc nu intră sau părăsește exploataţia;
Orice sacrificare a suinelor din zonele de protecţie și supraveghere se notifică către

medical veterinar de liberă practică împuternicit care are obligația de a efectua examenul
clinic al suinelor;

Montarea mijloacelor corespunzătoare de dezinfecție la intrările în exploataţie,
precum şi la clădirile ce adăpostesc porci.
- Interzicerea unor activităţi, inclusiv a circulaţiei, în ceea ce privește animalele,
produsele și alte materiale în interiorul, dinspre sau spre zona de protecție conf. Reg.

elegai (UE) 687/2020, Art. 27 pe o durata de 15 zile.
Toate persoanele care intră sau ies din exploataţie trebuie să respecte măsurile de

igienă corespunzătoare necesare pentru a reduce riscul de răspândire a virusului pestei
porcine africane;

Anunţarea primăriilor locale din zona de restricție pe o raza de 10 km in jurul
focarului PPA confirmat în vederea interzicerii mișcărilor de animale;
- Actualizarea registrelor agricole conform H.G. nr. 218/2015.

Informarea si educarea crescătorilor sau deţinătorilor de animale cu privire la
efectuarea unei inspecții clinice pasive suinelor pe care le deţin, si obligativitatea
anunțării oricărei modificari a stării de sănătate a animalelor medicului veterinar de libera
practică împuternicit ori medicului veterinar oficial;

lesirea animalelor domestice receptive din zona de restricţie este interzisa cu
exceptia porcilor destinați abatorizării si a celor care au obținut aprobarea autorităților
veterinare locale;
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- În vederea informării cetăţenilor cu privire la suspiciunea/confirmarea pestei porcine
pe teritoriul unei localităţi, Primăria locală poate emite dispoziţii de înştiinţare și
informare a cetăţenilor privind măsurile ce trebuie luate pentru limitarea răspandirii bolii.
- Interzicerea aglomerărilor de animale din toate speciile și/sau târguri de animale;
- Toţi porcii morţi sau bolnavi dintr-o exploataţie trebuie de îndată declarați
autorităţii competente, care procedează la investigaţiile corespunzătoare, în conformitate
cu procedurile stabilite în manualulde diagnostic.
- Evaluarea numărului si arealurilor de viată a mistreţilor din zona de restricție
delimitată.

Măsurile stabilite nu se vor ridica până când nu a fost exclusă oficial prezenţa Pestei
Porcine Africane.

Măsurile aplicate in focarul de boala confirmat se realizează în conformitate cu legislația
specifică, respectiv Regulamentul (UE) 429/2016, Reg. (UE) 594/2023 și Regulamentul
delegat (UE) 687/2020.

Dr. Ivanciu Corina Director executiv adjunct 05.12.2023
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Sănătate și BunăstareAnimală
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